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Százezrek zarándokoltak
' a budapesti temetőkbe

A nagy nyomorúság; mintha. közelebb hozta volna 
az idén az emberek lelkét a túlvilág gonöolatáhc®, 
A  mostani időket jellemző anyagias gondolkodás 
egy napra, elszállt a lelkektől és a csoda szén őszi 
nap, délutánján mindenki zárándokntra kelt a teme­
tők felé, Virágözön -borította a. sírokat, az esti íélho- 
máljban százezernyi gyertya lobogó lángja festette 
aranyosra a, sírkeresztekét, Jeltelen, bshórpsdt sí­
roknak is jutott néhány virágszál, sokan, akiknek 
szeretett halottjuk r-alahol messze Galícia pusztasá­
gán vagy az olasz csataterek kőtangerén pihen, ke­
gyelettel állottak meg egy-egy elhanyagolt sir halom 
mellett, hogy távol pihenő kedvesük sírja helyett 
azt felékesitsék a , ősz szomorúan szép virágaival. 
A hősi halottak megszentelt sírjain sok ezer bánatos 
anya és hitves sírta el panaszos könnyeit. Idegen 
katona sírokat a gyászolók ezrei vettek körül, az 
áhilatos tömeg szemei előtt az „Ismeretlen katona-  
hősi alakjának koszoruzott alakja lebegett Délután 
a rákoskeresztúri temetőben a hősök emlékmű vén él 
megható gyászünnepség keretében áldoztak; a hősök 
emlékezetánek. Az; emlékműnél, amelyre koszorúkat 
helyeztek, megjelent a főhercegi család is. Zadravete 
István tábori püspök az emlékmű előtt felállított 
szószékről kegyeletei; szavakban emlékezett meg a 
világháború elhunyt hőseiről,

A  főváros kornyékén levő temetők még nem lát­
ták akkora néptőm eget, mint aminő tegnap Wegla- 
gatta a halottak birodalmát- A temetők bejárata 
előtt széles sorokban állott a közönség, lépésről - 
(epésre tudott előrehaladni, sok helyütt rendőri kor­
donnal kellett gondoskodni arról, hogy a ki es b? 
haladók sürü tömege lehetetlenné na tegye a közle­
kedést, Minden temetőlátogatónak kezében virágcso­
kor, vagy legalább néhány szál őszi rózsa, mintha 
eleven virágoskert tartotta volna felvonulását a ha­
lottak emlékére. A. Kerepesi-temeto széles irtain las-
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A  * rákoskeresztúri aj temető, a kőbányai és az 
óbudai sirkert alig győzte befogadni a látogatókat, 
a friss sirhalinok roskadoztak az egyszerű virágok 
tömege alatt- Budán, a Hüvösvölgyi-uti régi teme­
tőben már ritkábban fénylett ki a bokrok sűrűjéből 
egy-egy gyertyaláng, a félig már kiürített őri te­
mető hepehupás domboldalán mint friss sebhelyek 
tátongtak a felásott sírok, amelyek lakóit uj szál­
lásra vitték a Sashegy oldalába, A  régi • katona- 
temető sírjairól hiányzottak a megszokott gyertya - 
szálak, csak a bejárat melletti, nagykereszt körül 
égett a katonaság kegyeletét jelző nagy gyertya­
sereg.

A farkasréti temető felé vezető széles utón kora 
reggeltől késő estig sötéten húzódott felfelé az em- 
bej-áradat. A  négyesével összekapcsolt vili amos vo­
natok zsúfolásig telve, a. kanyargó sínek mellett min­
denütt lassan baktató gyászolók kapaszkodnak a me­
redeken emelkedő gyalogú tón fölfelé. Búgó autók, 
sípoló kerékpárok, kiabáló kocsisok próbálnak utat 
lövői a. tömegen, de messze a bejáró előtt, kénytele­
nek megállítani a jármüveket, amelyek nerp tudnak 
utat törül a tömegen. A  temető szelíd lejtőiről tün­
dér! fény árad szerteszét, lent a szelid Krisztös-szobor 
alján tengernyi gyertya és a fűben szorosan egymás 
mellett térdepel a haiottait gyászoló tömeg. Fönt a 
dombtetőn a nagy feszület alatt ugyanaz a kép. A  ű 
lobogó lángok glóriája körülfonja a feszületet, áhí­
tatra kányszerilvf a temetőből távostáb&n yiasea»-
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tan kígyózott a sűrű embertömeg, az emberárral 
nem volt mód szemközt fordulni. Nemcsak a nagy 
halottak díszes síremlékeit, hanem a szegénység 
sírjait is virágok borították. Estefáié csodálatos fény­
ben égtek a, komor síremlékek, a hatalmas GlílUZO* 
leuniok talvilági feuypompában tündököltek. A  íe~ 
metöszéli égbenyuló jegenyék sötét kontúrjait meg 
aranyozta a kegyeletté kivilágítás ,aranyos dics­
fénye, G


